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Kdesi som čítal vetu, ktorá už
dlho zamestnáva moju myseľ. Jej
autorom je sv. Augustín, veľký mys-
liteľ a učiteľ Cirkvi zo 4. – 5. storo-
čia. Veta má v latinčine pekné zne-
nie: „Cum ipsa esset patria, viam se
fecit ad patriam.“ Augustín ju apli-
kuje, samozrejme, na Ježiša Kris-
ta. Do slovenčiny ju môžeme prelo-
žiť asi takto: „Hoci on sám bol vlas-
ťou, seba urobil cestou do vlasti.“
Veta vyjadruje nežnú starostlivosť
a lásku Ježiša Krista ku všetkým ľu-
ďom. On ako Boh bol tou vlasťou,
do ktorej sme sa mali dostať a keď
sme dedičným hriechom a osobný-
mi hriechmi na svojej ceste zblúdili,
on sám neváhal a stal sa našou
Cestou, Pravdou aj Životom.

Slávenie veľkonočných tajom-

Veľká noc, cesta našej spásy
stiev nám túto Božiu veľkodušnosť
nielen pripomína, ale nám aj umož-
ňuje privlastniť si ju pre seba a for-
mou svedectva ponúknuť aj iným.
Oslava vykúpenia nás prirodzene
vedie k tomu, aby sme v duchu pre-
šli všetko, čo tomuto slávnemu ví-
ťazstvu predchádzalo, cez čo mu-
sel Ježiš prejsť, aké radosti aj skla-
mania ho na tejto ceste sprevádza-
li, čo všetko musel zvládnuť od svoj-
ho narodenia až po veľkolepé veľ-
konočné víťazstvo.

Za tridsať rokov svojho života
medzi nami a za tri roky verejného
účinkovania nás stihol naučiť mno-
ho: odmietať pokušenia zlého ducha
vo všetkých podobách a pokusoch,
naučil nás obdivovať krásu stvore-
nia, vážiť si ľudí, modliť sa, naučil

nás odpúšťať bratom a sestrám
a prosiť o odpustenie, konať poká-
nie, prejavovať súcit, konať dobré
skutky, milovať chrám Boží... naučil
nás pravej slobode Božích synov
a dcér a tiež to, že poslušnosť Bohu
Otcovi je najkrajšia vlastnosť člove-
ka, ktorou si človek môže zadová-
žiť najlepšie predpoklady pre večnú
blaženosť. A predovšetkým: ukázal
nám na sebe, aký je Otec. Ježiš si
pestoval poslušnosť Otcovej vôli až
do takej miery, že tieto postoje na-
zval svojím pokrmom (Jn 4,34). Aj
v kritických momentoch svojho po-
slania myslel práve na poslušnosť:
Nie moja, ale tvoja vôľa nech sa sta-
ne (Lk 22,42).

A my sme mu uverili! V Ježišo-
vej poslušnosti vidíme aj svoju per-

spektívu. V pôstnom období sme
pracovali na vlastnej formácii a na
Veľkú noc sa preto smieme z na-
sledovania Ježiša naplno tešiť, pre-
tože naša viera sa prelína so skú-
senosťou Ježišovho slávneho víťaz-
stva nad hriechom, smrťou a boles-
ťou. V našej viere je už prítomná
predchuť jeho víťazstva. Ježiš je aj
teraz, ba práve teraz našou cestou,
lebo nám ukázal, že poslušnosť
Bohu nás neobmedzuje, ale že je
to najkratšia a najzáslužnejšia ces-
ta do vlasti, ktorou je Kristus sám.

Prajem všetkým mojim farníkom,
aj všetkým ostatným občanom Zu-
berca radostné veľkonočné sviatky
a silnú nádej, že život postavený na
kresťanských základoch má zmysel
a perspektívu.

Mons. Anton Tyrol, farár Zuberec

Prežívame Jubilejný rok, ktorý
Cirkev vyhlasuje už od roku 1300
každých 25 rokov ako výnimočné
obdobie duchovnej obnovy, milosti
a odpustenia. Celonárodná púť na
miesta, ktoré sú mimoriadne dôle-
žité pre našu kresťanskú vieru – do
Ríma, bola vyhlásená na 2. až
6. apríla 2025. Na túto púť sa pod
vedením nášho duchovného otca
Mons. Antona Tyrola vybralo päťde-

Pútnici nádeje

Jarné prebúdzanie
Keď sa ráno zobudím,
vtáčí štebot zneje,
slnka lúče zacítim,
pri srdci ma hreje.

Zo všetkých mám najradšej
to obdobie jari,
vtedy všetko patrí jej,
v prírode to žiari.

Všade vôkol zeleň sadá
a v nej všetko pučí,
lastovička hniezdo hľadá,
so zimou sa lúči.

Jar je vtedy v plnom kvete,
ak už včielky bzučia,
nič krajšieho niet na svete,
keď potoky zurčia.

Tibor Šenkár, 8.A
(Pokračovanie na 4. str.)

siat „pútnikov nádeje“ zo Zuberca
a okolia. Ako sprievodca bol prizva-
ný gréckokatolícky kňaz, otec Pe-
ter Fedor.

Do Ríma sme pricestovali vo
štvrtok podvečer. Naše putovanie
sme nezačali podľa celonárodného
programu v Lateránskej bazilike, ale
prezreli sme si Vatikánske ná-
mestie, Anjelsky hrad a Chrám San-
to Spirito in Sassia, ktorý je hlavným

sanktuáriom Božieho Milosrdenstva
v Ríme. V piatok skoro ráno sme sa
presunuli na námestie Piazza Pio,
odkiaľ už kráčali modliace skupiny
slovenských pútnikov k Bazilike
sv. Petra. Pripojili sme sa aj my, aby
sme mohli prejsť svätou bránou.
Toto gesto vyjadruje rozhodnutie
nasledovať Ježiša a nechať sa ním
viesť.

Naši pútnici na Námestí sv. Petra

Veľká noc
Veselá je Veľká noc,
beriem korbáč na pomoc.
Vedro vody každej dievke,
nech výskajú aj tie veľké.

Už sa blížia sviatky jari,
kraslíc máme plné káry.
Dievky zasa kričať budú,
vymyslíme na nich búdu.

Rýchle nohy, svižný korbáč,
kraslicu i sladký koláč.
Blíži sa už Veľká noc,
zvyky majú svoju moc.

Lenka Šišková, 7.B
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Z rokovania 19. zasadnutia

obecného zastupiteľstva 16. 12. 2024
Z rokovania 20. zasadnutia

obecného zastupiteľstva 27. 02. 2025
Obecné zastupiteľstvo v Zuberci

zvolilo návrhovú komisiu a schválilo
program zasadnutia.

Obecné zastupiteľstvo zobralo na
vedomie kontrolu plnenia uznesení
a informácie starostu obce.

Obecné zastupiteľstvo schválilo
VZN obce Zuberec č. 02/2024 o dani
za psa, dani za užívanie verejného
priestranstva, dani za ubytovanie, dani
za predajné automaty a dani za nevý-
herné hracie prístroje; VZN obce Zu-
berec č. 03/2024 o miestnom poplat-
ku za komunálne odpady a drobné sta-
vebné odpady; VZN č. 04/2024 o výš-
ke príspevku a spôsobe jeho platby na
čiastočnú úhradu nákladov v školách
a školských zariadeniach v zriaďova-
teľskej pôsobnosti obce Zuberec; Plán
práce Obecného zastupiteľstva obce
Zuberec na I. polrok 2025; Plán kon-
trolnej činnosti hlavného kontrolóra na
I. polrok 2025; Zmluvu o budúcej kúp-
nej zmluve s budúcim predávajúcim
JOSU, s.r.o. Zuberec, predmetom kto-
rej je kúpa pozemkov pod budúcou
miestnou komunikáciou; Úpravu roz-
počtu obce na rok 2024 - RO č. 4, príj-
my - 4750066 €, výdavky - 4730424 €
a Čerpanie rezervného fondu na finan-
covanie kapitálových výdavkov podľa
rozpočtu obce Zuberec na rok 2024 -
podľa rozpočtového opatrenia č. 4.

Obecné zastupiteľstvo zobralo na
vedomie Správu o obstarávaní a pre-
rokovaní návrhu územnoplánovacej
dokumentácie „Územný plán obce Zu-
berec, Zmeny a doplnky č.1“ a vyhod-
notenie pripomienok k návrhu Zmien
a doplnkov č.1 Územného plánu obce
Zuberec. Tiež schválilo Návrh územ-
noplánovacej dokumentácie „Územný
plán obce Zuberec, Zmeny a doplnky
č.1“ (Ing. arch. Eleonóra Hejzlarová
a kol., 2024) a Všeobecne záväzné na-
riadenie obce Zuberec č. 05/2024, kto-
rým sa mení a dopĺňa Všeobecne zá-
väzné nariadenie Obce Zuberec č. 02/
2012 o záväzných častiach Územné-
ho plánu obce Zuberec, ktorým sa vy-
hlasujú záväzné časti Zmien a dopln-
kov č. 1 Územného plánu obce Zube-
rec.

Obecné zastupiteľstvo zobralo na
vedomie Zostavenie viacročného roz-
počtu na roky 2025 – 2027 a Stano-
visko hlavného kontrolóra k zostave-
niu rozpočtu na rok 2025. Zároveň
schválilo Zostavenie a predkladanie
rozpočtu obce bez programovej štruk-
túry; Rozpočet obce Zuberec na rok
2025, príjmy - 4995098 €, výdavky -
4995098 € a Čerpanie rezervného fon-
du na financovanie kapitálových vý-
davkov podľa rozpočtu obce Zuberec
na rok 2025.

Obecné zastupiteľstvo schválilo
prenechanie nehnuteľného majetku
obce v k.ú. Zuberec do nájmu spôso-
bom hodným osobitného zreteľa v sú-
lade so zákonom č. 138/1991 Zb.
o majetku obcí a v súlade so Zásada-
mi hospodárenia a nakladania s ma-
jetkom obce Zuberec, a to časť pozem-
kov parcely reg. CKN č. 381/3 a 381/4
žiadateľom nasledovne: Slovak Parcel
Service s.r.o., GLS General Loigistics

Systems Slovakia s.r.o., Direct Parcel
Distribution SK s.r.o a Packeta Slova-
kia s.r.o., za účelom umiestnenia sa-
moobslužných boxov na výdaj tovaru
na dobu urč itú - 10 rokov - od
01.01.2025 so 6 mesačnou výpoved-
nou lehotou za nájomné vo výške 1 €/
ročne.

Obecné zastupiteľstvo schválilo
prenechanie nehnuteľného majetku
obce v k.ú. Zuberec do nájmu spôso-
bom hodným osobitného zreteľa v sú-
lade so zákonom č. 138/1991 Zb.
o majetku obcí v znení neskorších
predpisov a v súlade so Zásadami
hospodárenia a nakladania s majet-
kom obce Zuberec – nebytové priesto-
ry v budove Domu služieb v Zuberci
žiadateľom:
- Ing. Ján Urban – Stavebná a obchod-
ná činnosť, Eva Motyčáková, FLORA
4U s.r.o., Zdenka Littvová a Anna
Gondová na dobu určitú - 2 roky - od
01.01.2025 s 3 mesačnou výpoved-
nou lehotou za nájomné vo výške
17 €/m2/ročne/predajňa, 10 €/m2/roč-
ne/sklady v suteréne, 4 €/m2/ročne/ná-
kladná rampa a sklady pod rampou.

Obecné zastupiteľstvo schválilo
prenechanie nehnuteľného majetku
obce v k.ú. Zuberec do nájmu spôso-
bom hodným osobitného zreteľa v sú-
lade so zákonom č. 138/1991 Zb.
o majetku obcí a v súlade so Zásada-
mi hospodárenia a nakladania s ma-
jetkom obce Zuberec – nebytové
priestory v budove prístavby Materskej
školy v Zuberci žiadateľom: Róbert Krí-
žik, Pavúk a Branislav Habo, na dobu
určitú od 01.01.2025 do 31.03.2025
s 3-mesačnou výpovednou lehotou za
nájomné vo výške 17 €/m2/ročne.

Obecné zastupiteľstvo schválilo
prenechanie nehnuteľného majetku
obce v k.ú. Zuberec do nájmu spôso-
bom hodným osobitného zreteľa v sú-
lade so zákonom č. 138/1991 Zb.
o majetku obcí v znení neskorších
predpisov a v súlade so Zásadami
hospodárenia a nakladania s majet-
kom obce Zuberec, a to časť pozem-
ku reg. CKN č. 381/4 žiadateľom: Edu-
ard Šuriňák a BMMJ, s.r.o., na dobu
určitú – 2 roky - od 01.01.2025 s troj-
mesačnou výpovednou lehotou za ná-
jomné vo výške 20 €/ročne.

Obecné zastupiteľstvo schválilo
prenechanie nehnuteľného majetku
obce v k.ú. Zuberec do nájmu spôso-
bom hodným osobitného zreteľa v sú-
lade so zákonom č. 138/1991 Zb.
o majetku obcí v znení neskorších
predpisov a v súlade so Zásadami
hospodárenia a nakladania s majet-
kom obce Zuberec, a to časť pozem-
ku registra CKN č. 388 žiadateľom:
Mgr. Eva Janoštínová a Daniela Žuf-
fová, na dobu určitú - 2 roky - od
01.01.2025 s trojmesačnou výpoved-
nou lehotou za nájomné vo výške
300 €/ročne/predmet nájmu.

Obecné zastupiteľstvo zobralo na
vedomie predložený návrh Mareka
Dudáša o osadenie a prevádzku ob-
jektu služieb – požičovňa korčulí a ob-
čerstvenie pri klzisku v Zuberci.

Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Obecné zastupiteľstvo v Zu-
berci zvolilo návrhovú komisiu
a schválilo program zasadnu-
tia.

Obecné zastupiteľstvo zo-
bralo na vedomie kontrolu pl-
nenia uznesení, Informácie sta-
rostu obce a prípravu 49. roč-
níka Podroháčskych folklór-
nych slávností; Správu o kon-
trolnej činnosti hlavného kon-
trolóra obce Zuberec za rok
2024; Prípravu partnerskej
spolupráce s MČ Brno – Žebě-
tín; Plánovanie investičných
zámerov obce Zuberec; Pred-
ložené žiadosti o predaj, nájom
a zámenu pozemkov a žiada
Komisiu výstavby, životného
prostredia a verejného poriad-
ku o prehodnotenie týchto žia-
dostí v termíne do najbližšieho
rokovania obecného zastupi-
teľstva.

Obecné zastupiteľstvo sú-
hlasilo s organizáciou Pretekov
TATRY O CUP v roku 2026 na
území obce Zuberec a zároveň
súhlasilo, aby obec Zuberec
bola partnerom tohto podujatia.

Obecné zastupiteľstvo
schválilo prijatie mesta Tvrdo-
šín za člena Združenia miest
a obcí Horná Orava; Cenník
vstupného a služieb Múzea
oravskej dediny s účinnosťou
od 01.04.2025; Inominátnu
zmluvu s Oravskou vodáren-
skou spoločnosťou, a.s. Dolný
Kubín; Zmluvu o postúpení in-
vestičných práv a povinností
s Oravskou vodárenskou spoloč-
nosťou, a.s. Dolný Kubín; Úpra-
vu rozpočtu obce na rok 2025
- RO č. 1, príjmy - 4995098 €,
výdavky - 4995098 €, Čerpanie
rezervného fondu na financo-
vanie kapitálových výdavkov
podľa rozpočtu obce Zuberec
na rok 2025 - podľa rozpočto-
vého opatrenia č. 1; Obstara-
nie Zmien a doplnkov č. 2
Územného plánu obce Zube-
rec;

Obecné zastupiteľstvo
schválilo
a) Predloženie žiadosti o po-

skytnutie príspevku v rámci
programu „Výstavba, rekon-
štrukcia a modernizácia
športovej infraštruktúry“ na
základe výzvy č. 2024/002

Fondu na podporu športu na
projekt „Stavebné úpravy
a udržiavacie práce šatňo-
vých priestorov objektu TJ
Roháče Zuberec“,

b) Zabezpečenie realizácie pro-
jektu v súlade s podmienka-
mi poskytnutia finančných
prostriedkov z Fondu na pod-
poru športu,

c) Zabezpečenie finančných
prostriedkov na spolufinanco-
vanie realizovaného projektu
vo výške 30 % z celkovej
sumy oprávnených výdavkov
projektu 161988,86 €,

d) Zabezpečenie financovania
prípadných neoprávnených
výdavkov projektu z rozpoč-
tu obce Zuberec.
Obecné zastupiteľstvo

schválilo prenájom nehnuteľné-
ho majetku obce v k.ú. Zuberec
spôsobom hodným osobitného
zreteľa v súlade so zákonom
č. SNR 138/1991 Zb. o majetku
obcí v znení neskorších predpi-
sov a v súlade so Zásadami
hospodárenia a nakladania
s majetkom obce Zuberec, a to
časť pozemku parcely reg. CKN
č. 381/4 zapísanej na LV č. 713,
žiadateľovi Packeta Slovakia
s.r.o., o výmere 2,68 m2, za úče-
lom umiestnenia samoobsluž-
ného Z-BOXu na výdaj tovaru na
dobu určitú, a to od 01.03.2025
do 30.11.2031 s 3-mesačnou
výpovednou lehotou za nájom-
né vo výške 1 €/ročne.

Obecné zastupiteľstvo
schválilo  podľa § 9a ods.15
písm. f) zákona č. 138/1991Zb.
o majetku obcí v znení neskor-
ších predpisov zámer vzájomnej
zámeny pozemkov v k.ú. Zube-
rec vo vlastníctve obce Zuberec
a vo výlučnom vlastníctve žia-
dateľa Ing. Tibora Šenkára, tr-
vale bytom Nižné Brehy 795/2,
027 32 Zuberec, ako prípad hod-
ný osobitného zreteľa, a to zá-
menu novovytvorenej C-KN
parc. č. 1052/11, ostatná plocha
o výmere 161 m2 vo vlastníctve
Ing. Tibora Šenkára za novovy-
tvorenú C-KN parc. č. 1052/12,
trvalý trávny porast o výmere
161 m2 vo vlastníctve obce Zu-
berec v celosti.

Mgr. Pavol Šroba,
starosta obce

Vývoz separovaného odpa-
du, komodít ako plasty, sklo, tet-
rapacky a kovové obaly, sa
v roku 2025 uskutoční v nasle-
dovných termínoch: 31.01.,
28.02., 28.03., 25.04., 30.05.,
27.06., 25.07., 29.08., 26.09.,
24.10., 28.11., 30.12.

Vývoz papiera vo vreciach z
domácností bude v termínoch
02.06. a 03.11.2025.

Zber veľkoobjemového odpa-
du:

Veľkoobjemový odpad môže-
te odovzdať na Zbernom dvore.
Zberný dvor je otvorený každú
stredu od 15.00 do 17.00 hod.
a každú sobotu od 8.00 do 10.00
hod.

Vývoz komunálneho odpadu
z domácností sa od 1.4.2025
uskutočňuje každý pondelok.

OcÚ

Separovaný zber v roku 2025
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Rok 2024 bol pre Zuberskú kniž-
nicu výnimočný. Keďže knižnica by
mala plniť nielen vzdelávaciu úlohu,
ale aj tú spoločenskú, vďaka finanč-
nej podpore sme mohli staršie vy-
bavenie knižnice z časti premeniť na
knižničný priestor spoločensko-tvo-
rivo-oddychový.

Myslím si, že aj keď nebolo vy-
novené komplet celé zariadenie,
knižnica nabrala úplne nový dych,
je modernejšia a farebnejšia a čo sa
veľmi teším, pozitívne to vnímate aj
vy - naši čitatelia. Finančnou dotá-
ciou v hodnote 2000 € z Fondu na
podporu umenia (FPU) a spolufi-
nancovaním obce Zuberec v hodno-
te 500 € sa nám podarilo vynoviť
prednú časť knižnice a využiť vstup-
nú chodbu, ktorú predtým využíval
aj denný stacionár. Pribudli čitáren-
ské kútiky s pohodlným sedením,
nový kancelársky stôl, pohyblivé

Obecná knižnica v novom šate
knižné stojany, dekorácie i detský
a tvorivý kútik. Poďakovanie patrí aj
miestnemu stolárovi Petrovi Šrobo-
vi, ktorý podľa našich predstáv vy-
robil na mieru nábytok do našej
knižnice. Cieľom našej knižnice je
premeniť ju na spoločenský priestor,
kde si čitatelia neprídu len vymeniť

knihy, ale si ich aj v kľude prelisto-
vať, podebatovať si so známymi,
stráviť tu príjemné chvíle so svojimi
deťmi napr. na víkendových číta-
niach. Verím, že cestu do našich
vynovených priestorov si nájdu aj
ďalší noví čitatelia, prípadne aj men-
šie skupiny, ktorým viem pripraviť
tematické čítanie alebo knižný prog-
ram na mieru. Nezabudnime, že
knižnica je skvelý spôsob, ako na-
dobudnúť vrúcny a dlhotrvajúci
vzťah k literatúre.

Tak do čítania, priatelia!
Vaša knihovníčka Andrea Šrobová

Obec Zuberec na konci minulé-
ho roka zakúpila do obecnej knižni-
ce nové knihy rôznych žánrov od
slovenských a zahraničných auto-
rov. Tento nákup bol realizovaný zo
získanej dotácie z verejných zdro-
jov vo výške 1500 € z prostriedkov
Fondu na podporu umenia. Povin-
né spolufinancovanie projektu bolo
realizované z rozpočtu obce Zube-
rec. Minuloročná ponuka kníh
v knižnici sa prostredníctvom tohto
projektu rozrástla o 214 nových ti-
tulov, ktoré veríme, že potešia čita-
teľov v každom veku. Fondu na pod-
poru umenia aj touto cestou ďaku-
jeme za podporu nášho projektu
s názvom Nákup knižničného fon-
du do Obecnej knižnice v Zuberci.
Chceme pozname-
nať, že nielen v roku
2024, ale aj v pred-
chádzajúcich ro-

Nákup knižničného fondu
do obecnej knižnice v roku 2024

Nové multifunkčné ihrisko

koch Fond na podporu umenia po-
skytol finančné prostriedky na ná-
kup kníh do Obecnej knižnice v Zu-
berci. Z verejných prostriedkov sme
tak za posledných sedem rokov zís-
kali dotácie na nákup kníh vo výške
10200 € a zakúpili tak množstvo no-
vých knižných titulov.

Súčasných čitateľov, ale aj no-
vých čitateľov, srdečne pozývame
do priestorov knižnice v Zuberci,
kde je možnosť každý utorok v čase
od 15.00 do 17.00 hodiny absenč-
ne vypožičať knihy z ponuky knižni-
ce.

Pri tejto príležitosti tiež vyzýva-
me všetkých čitateľov a návštevní-
kov knižnice, ktorí majú zapožiča-
né knihy dlhšiu dobu, aby ich v krát-

kom čase vrátili späť do
knižnice, aby tak mohli
slúžiť ďalším čitateľom.

OcÚ

Oblastná organizácia cestovné-
ho ruchu Klaster ORAVA podporuje
rozvoj regiónu, spája nielen podni-
kateľov ale aj obce s cieľom propa-
gácie a zvýšenia povedomia
a atraktivity Oravy. Jednou z aktivít
Klastra Orava je aj účasť na výsta-
vách a veľtrhoch cestovného ruchu,
kde prezentuje krásy regiónu, jeho
kultúru, remeslá a ďalšie turistické
možnosti. V tomto roku sa členovia
Klastra ORAVA zúčastnili viacerých
výstav na Slovensku aj v zahraničí.
Organizácia spolu s členmi prezen-
tovala región ako destináciu ideál-
nu na dlhšie pobyty na výstavách:
ITF Slovakiatour v Bratislave, Holi-
day World Dublin, UTAZÁS Buda-
pešť, Holiday World Praha ale aj na
najväčšom karavanistickom poduja-
tí na Slovensku Caravan, Bike and
Travel v Nitre. Tiež sme sa zúčast-
nili B2B workshopov v Smoleniciach

Prezentácia na výstavách CR
a MICE Express Budapešť-Košice.
V spolupráci s Oravským múzeom
sa región prezentoval na výstave
MTT Wroclaw.

Orava je autentická, bohatá na
prírodné krásy a históriu, no stále
patrí medzi menej objavené desti-
nácie, kde si návštevníci môžu vy-
chutnať pokoj a pravú atmosféru slo-
venského vidieka. Prostredníctvom
tradičných produktov, rôznych pre-
zentácií a spolupráce s miestnymi
samosprávami sa organizácia sna-
ží prilákať nových turistov a motivo-
vať ich k návšteve, ale aj k predĺže-
niu pobytu. Účasť na výstavách pri-
náša Orave nielen väčšiu viditeľ-
nosť, ale aj príležitosť na budovanie
partnerstiev a rozvoj cestovného
ruchu. Klaster Orava tak aktívne
prispieva k rozvoju regiónu a jeho
lepšej propagácii a viditeľnosti
doma aj v zahraničí.

OOCR Klaster Orava

Deň narcisov nie je len o žltom
kvietku pripnutom na oblečení. Je
to deň spolupatričnosti, nádeje
a podpory pre tých, ktorí každý deň
bojujú s ťažkou choro-
bou. Je to tiché ges-
to, ktoré hovorí: „Nie
si v tom sám.“

Aj tento rok sa na-
ša škola s hrdosťou
zapojila do verejno-prospešnej
zbierky Ligy proti rakovine, ktorá už
29 rokov pomáha onkologickým pa-
cientom a ich blízkym po celom Slo-
vensku. Vo štvrtok 10. apríla 2025
vyšli do ulíc Zuberca a Oravského
Bieleho Potoka naši deviataci – šesť
skupín odvážnych a srdečných mla-
dých ľudí. Oblečení v modrých trič-

Kvietok, ktorý prináša nádej
kách nádeje a so žltými narcismi
v rukách oslovovali okoloidúcich
a rozdávali nielen kvietky, ale aj
úsmevy a dobrú energiu. Ich úsilie

a odhodlanie prinies-
lo krásny výsledok –
spoločne vyzbierali
sumu 1860 €, z toho
1630 € v Zuberci
a 230 € v Oravskom

Bielom Potoku.
Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli,

za ich veľké srdce. A našim žiakom
patrí obrovské poďakovanie za ich
nasadenie, empatiu a ochotu pomá-
hať.

Lebo aj malý kvietok môže zna-
menať veľkú nádej.

ZŠ

Uplynulý rok sa mám podarilo
zrealizovať významnú časť výstav-
by nového multifunkčného športo-
vého ihriska na ulici Prte. Tento rok
sme dokončili terénne úpravy oko-
lia z hornej časti ihriska, vybudovali
dočasné parkovacie plochy pred
samotným ihriskom. V tieto dni sa
realizujú práce na pripojení ihriska
na elektrickú energiu. V nasledujú-
com mesiaci chceme ešte zrealizo-
vať a osadiť nový kamerový systém.
Začiatkom mesiaca máj bude ihris-
ko sprístupnené pre všetkých, ktorí
majú záujem aktívne tráviť svoj voľ-
ný čas.

Sme radi, že sa nám za výraz-
nej finančnej pomoci Fondu na pod-
poru športu podarilo postaviť nové
multifunkčné ihrisko v tejto lokalite,
ktorého umiestnenie určite ocenia
mnohí jeho užívatelia.

Veríme, že ihrisko bude dlho slú-
žiť našim deťom, mládeži, všetkým
občanom a návštevníkom našej
obce, ktorí chcú športovať. Preto je
potrebné dodržiavať pravidlá pre-
vádzky, aby sme sa dlho mohli tešiť
z nového ihriska. Ďakujeme všet-
kým, ktorých pričinením vzniklo toto
dielo. Pevne veríme, že sa nám čím
skôr podarí v tejto lokalite postaviť
aj ďalšie detské ihrisko a dokončiť
úpravu celého areálu. Projektová
dokumentácia bola spracovaná
a následne sme podali žiadosť o do-
táciu na tieto aktivity.

V závere Vás chceme všetkých
poprosiť o to, aby sme spoločne
dohliadali na využívanie tohto ihris-
ka tak, aby sme si ho dlho zacho-
vali bez nutnosti realizácie nevyžia-
daných opráv.

Pavol Šroba



1/20254 ZUBERSKÉ NOVINY

Pútnici nádeje

Krížová cesta okolo zuberských kamenných krížov
Koncom roka 2024 vznikla myš-

lienka spojenia duchovného, histo-
rického a prírodného bohatstva
obce Zuberec a pretavili sme ju do
vytvorenia krížovej cesty okolo zu-
berských kamenných krížov. Na re-
alizácii myšlienky pracovalo niekoľ-
ko nadšencov, každý prispel svojím
talentom.

V obci máme viacero kamen-
ných krížov, ktoré sú historickými
pamiatkami, často na neľahké ob-
dobie a životné podmienky danej
doby. Štrnásť z nich sme spojili do
podoby krížovej cesty. Má deväť ki-
lometrov a cesta vás zavedie okolo
obce.

V nedeľu 30. marca 2025 sa sku-
pina pútnikov vydala na spoločnú
púť okolo zuberských kamenných
krížov. Symbolicky – v jubilejnom
roku, s myšlienkou „pútnici nádeje“.
Za príjemného počasia sme prechá-
dzali jednotlivými zastaveniami, kde
sme čítali rozjímania vytvorené prá-
ve pre túto trasu. Skončili sme na
Kýčeri, s výhľadom na krásu hôr,
s pohľadom dole na domov. Verím,
že spoločná púť bude opäť o rok.

Ak ste spoločné putovanie ne-
stihli, nevadí. Na púť sa môžete vy-

(Dokončenie z 1. str.)
Sláviť svätú omšu na miestach,

kde je pochovaný apoštol Peter
a ďalší jeho nasledovníci a kde sa
stretlo spoločenstvo veriacich spo-
lu so svojimi biskupmi a kňazmi,
bolo silným duchovným zážitkom.
Hlavným celebrantom svätej omše
v svätopeterskej bazilike bol košic-
ký arcibiskup metropolita Mons.
Bernard Bober. V homílii zdôraznil
najmä nádej, ktorú dnešný svet veľ-
mi potrebuje. Nádej, ktorá nás utvr-
dzuje v tom, že život má svoj cieľ
v Bohu. Pripomenul najmä dôležité
hodnoty ako sú rodinný život, láska
a pomoc blížnym. Boli sme všetci
hlboko dojatí prežívaním liturgie
umocnenej hudobným sprievodom
a spevmi. K duchovnej a radostnej
atmosfére prispel aj pozdrav apoš-
tolského nuncia na Slovensku Nico-
lu Girasoliho. Pútnikom sa prihovo-
ril slovami: „Dnes Slovensko objíma
pápeža Františka a Rím. Dnes pá-
pež František a Rím objímajú Slo-
vensko.“ Jeho slová vyvolali nadše-
nie a boli povzbudením pre všetkých
prítomných. Po skončení svätej
omše sme sa odobrali pokloniť k ol-
táru Premenenia Pána, pod ktorým
sú uložené pozostatky svätého
Jána Pavla druhého, takého blízke-
ho nášmu národu.

Popoludní sme sa v sprievode
duchovného otca Petra Fedora pre-
sunuli z Námestia Svätého Petra do
časti Ríma nazývanej Laterán. Sil-
ný dojem v nás zanechala návšte-
va Chrámu Svätého Kríža, v ktorom
sú uložené relikvie dovezené svä-
tou Helenou z Jeruzalema. V relikvi-
ároch boli umiestnené: časť kríža,
časť nápisu na kríži, klinec, dva tŕne
z tŕňovej koruny a prst svätého To-
máša.

Ďalšou svätou bránou sme spo-
ločne vstúpili do Baziliky svätého
Jána v Lateráne. História tejto ba-
ziliky siaha až do roku 314 a bola
prvým pápežským chrámom. Svätú

bránu v tejto bazilike prvýkrát otvo-
rili v roku 1423. Boli sme fascinova-
ní veľkosťou a nádherou interiéru
a impozantnými sochami svätcov.
V blízkosti baziliky sme navštívili La-
teránske baptistérium postavené ci-

sárom Konštatínom. Naše kroky
ďalej smerovali k Svätým schodom.
Kľačiac a rozjímajúc sme vystúpili
po Svätých schodoch, po ktorých
kráčal Ježiš Kristus v paláci Pontia
Piláta v Jeruzaleme. Po náročnom
dni sme sa unavení vrátili do areálu
Casaletto, kde nás čakala pravá ta-
lianska večera, ale aj družné deba-
ty plné dojmov a emócií z prežitého
dňa.

Program celonárodnej púte
v sobotu pokračoval v Bzilike svä-
tej Praxedy gréckokatolíckou ďa-
kovnou bohoslužbou Akatist k pre-
svätej Bohorodičke. Odtiaľ sa dia-
nie presunulo do  neďalekej Bazili-
ky Santa Maria Maggiore. Prešli
sme treťou svätou bránou. Tu pút-
nici spolu so svojimi biskupmi za-
spievali modlitbu Anjel Pána pred
mariánskou ikonou Salus Populi
Romani. Na záver zaznela hymnic-
ká pieseň - V sedmobrežnom kru-
hu Ríma. Na tomto mieste, takom
významnom pre nás Slovákov, boli
v roku 868 chválené a posvätené

bohoslužobné knihy v staroslovien-
skom jazyku zásluhou našich pat-
rónov svätých Cyrila a Metoda.

Do oficiálneho večerného prog-
ramu sme mali priestor na prehliad-
ku najznámejších historických pa-

miatok Ríma. Uličkami mesta sme
sa dostali k Fontane di Trevi,
Pantheónu, pristavili sme sa pri
veľkolepom pamätníku Viktora
Emanuella II., odkiaľ bolo blízko
k antickým pamiatkam Ríma – Fo-
rum Romanum, Koloseum. Neďale-
ko od nich sa nachádza starobylá
Bazilika svätého Klimenta, v ktorej
sú uložené pozostatky svätého Cy-
rila. Návštevou tejto baziliky sme si
opäť pripomenuli význam vie-
rozvestcov v našich dejinách. Ná-
ročný sobotný program vyvrcholil
o sedemnástej hodine svätou om-
šou v Bazilike svätého Pavla za
hradbami. Prechodom poslednou
zo štyroch  svätých brán sme zavŕ-
šili naše putovanie po hlavných ba-
zilikách Ríma s túžbou prijať jubilej-
né odpustky a duchovne sa obno-
viť. Svätej omši predsedal bratislav-
ský arcibiskup metropolita Stanislav
Zvolenský. Vo svojej homílii vyzval
veriacich, aby sa otvorili novým ces-
tám Božieho milosrdenstva.

Posledný večer v našom pre-

chodnom domove nás zabavila svo-
jím vtipom a šarmom rehoľná ses-
trička, ktorá sa o nás starala. Vzá-
jomné poďakovanie a rozlúčku
s ňou nám tlmočila Terezka Šiško-
vá. Ocenili sme jej výbornú znalosť
taliančiny a miestnych pomerov pri
presúvaní mestskou dopravou
a metrom. Našim „anjelom stráž-
nym“ bol Martin Ťapaják. Vďaka
nemu sa nikto z našej skupiny ne-
stratil. Poznávacím znamením čle-
nov našej skupiny boli výrazné ze-
lené šiltovky s logom Zuberca, kto-
ré boli v dave pútnikov neprehliad-
nuteľné.

V nedeľu ráno, po svätej omši,
ktorú pre nás pútnikov na záver slú-
žil náš duchovný otec Mons. Anton
Tyrol spolu s  vdp. Petrom Fedorom,
sme sa rozlúčili s Rímom. Cestou
domov sme sa zastavili v marián-
skom pútnickom mestečku Loreto.
V miestnej bazilike sa nachádza
Svätý dom, kde sa Panna Mária
narodila, vyrastala a v ktorom ju
navštívil Anjel Gabriel. Z Loreta
naša cesta smerovala na Sloven-
sko. Počas cesty nechýbali ani mo-
menty spoločnej modlitby, spevu,
humoru, rozhovorov i zdieľania
osobných dojmov z našej púte.

Naša vďaka patrí tiež pani Mar-
gite Vrlákovej, ktorá celé spoločné
podujatie skvele organizačne za-
bezpečila. Poďakovanie patrí tiež na-
šim šoférom. Do Ríma i naspäť sme
mali bezpečnú a príjemnú cestu.

Vrátili sme sa nadšení, že sme
sa mohli zúčastniť tejto výnimočnej
udalosti Jubilejného roka 2025
a spoločne prežiť čas duchovnej ob-
novy a milosti, ktoré prinášame aj
do našich rodín. Veríme, že táto púť
prinesie všetkým zúčastneným nie-
len duchovné dary, ale aj odkaz jed-
noty a nádeje pre celé farské spo-
ločenstvo.

Marta Šimičáková,
Eva Šimičáková

Foto: z archívu pútnikov

dať kedykoľvek vám to vyhovuje.
Pre všetkých obyvateľov obce

aj jej návštevníkov je táto krížová
cesta sprístupnená na webovej
stránke farnosti Zuberec https://
fara.zuberec.sk/kc/. Nájdete tam
mapu jednotlivých zastavení, foto-
grafie, základné údaje o krížoch,
rozjímania v textovej podobe, ale aj

audionahrávky rozjímaní. Aby ste sa
nestratili, pomôže vám navigácia.

Veríme, že táto púť bude pre vás
príjemne stráveným časom, v rozjí-
maní, s vašimi rodinami, priateľmi
a známymi.

Pozývame Vás.
Eva Bebejová

Foto: Zuzana Janoštínová
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Deň Štedrovečerný – filmovačka v MOD
Na jeseň v roku 2023 ma oslovil

herec a režisér Marek Ťapák, že má
záujem vytvoriť pre Slovenskú tele-
víziu poetický dokument s motívom
Štedrého dňa. Porozprávali sme sa
o možnostiach naplniť film obsahom
štedrovečerných zvykov s návrhom,
že našej muzikantskej rodine sú
najbližšie zvyky priamo zo Zuberca.
Dohodli sme sa teda, že sa do toho

pustíme. Naša rodinná muzika na-
hrala pre film zuberské koledy. Už
v januári 2024 sme skupina 30 ľudí
nahrali zvukové záznamy Polnočnej
omše. Výber hudobných častí omše,
ktorá zaznieva v Zuberci, vybral pre
film režisér Marek Ťapák. S úpra-
vami hudby a notových záznamov
veľmi pomohli Eduard Bistár, Ján
Šuvada, Markéta Janoštínová a Ka-
tarína Zuberská. Obrazové nakrúca-

nie sa však nedalo počas celého mi-
nulého roka zrealizovať z dôvodu,
že nebol sneh. To sa podarilo až
v januári 2025. Štáb Slovenskej te-
levízie tak v období od 17.1. do 22.1.
2025 v priestoroch múzea zachytá-
val filmové scény zuberského Šted-
rého dňa v minulosti.

Obsah filmu predstavuje obraz
života viacgeneračnej muzikantskej

rodiny od rána až po polnočnú svä-
tú omšu. Stvárnenie postáv detí hrali
Tánička a Samko Šuvadovi, ich ro-
dičov Laura Kolačkovská a Viktor
Janoštín, súrodencov Marta a Lu-
káš a starkých sme hrali Markéta
a ja. Počas štedrého dňa v Zuberci
za dávnych čias chodili vinšovať po-
lazníci - zvonár, hlásnik a pastier
husí, ktorých stvárnili Pavol Janoš-
tín, Marián Valek a Ján Hudec. Scé-

ny s deťmi doplnili súrodenci
Veronika, Karolínka a Jakub Li-
gasovi. Koledníčky si zahrali
Evička Fileková ml., Zuzanka
a Terezka Janoštínove a malí
heligonkári Teo Hajdučiak,
Adam a Maroš Urbanovi.

Nakrúcanie scén Polnočnej
sv. omše zabralo celé nedeľné
popoludnie i večer. Obyvateľov
Zuberca stvárnili skoro všetci,
ktorí sa podieľali na zvukových
nahrávkach, a tiež mnohí Zu-
berčania, ktorí využili svoje kro-
je. Kňaza stvárnil a odborne
prizrel pán farár z Hút Marcel
Bača, rechtorom bol Ján Šuva-
da.

Celé štvordňové nakrúca-
nie, i prípravy okolo toho boli
pre všetkých zainteresovaných
zaujímavou skúsenosťou i zá-
žitkom. Chcem zvlášť vyzdvih-
núť prístup, ukáznenosť a spon-
tánnosť detí Táničky a Samka
Šuvadových, ktorí museli vydr-
žať mnohé hodiny v chlade
a mraze počas príprav, i pri nakrú-
caní. Zažili sme mnohé, veselé
a niekedy i zvláštne zážitky v súvis-
losti s predpismi, ktoré musel dodr-
žať filmový štáb. Napríklad, že Šted-
rovečerné jedlo a scéna jedenia sa
nestihli urobiť počas vymedzených
hodín a kvôli pol hodine, nad rámec
vymedzeného času, sme všetko je-
dlo i upravenú scénu museli posu-
núť o dva dni. V rámci filmových dní
vyšlo nádherné zimné počasie, čo

umocnilo prekrásnu scenériu mú-
zea, okolitej prírody i majestátnosť
hôr. Dúfame, že sa tvorcom podari-
lo vytvoriť filmové dielo, ktoré bude
niesť v sebe kus historickej hodno-
ty cennej pre ďalšie generácie. Film
bude vysielaný počas Vianočných
sviatkov v roku 2025. Všetkým, ktorí
ste sa na príprave a realizácii poe-
tického dokumentu podieľali srdeč-
ne ďakujem.

Text a foto: Richard Janoštín

Národný týždeň manželstva v Zuberci
Celosvetová kam-

paň Národný týždeň
manželstva vznikla
v Anglicku v roku 1997.
Jej cieľom je  propago-
vať a podporiť manžel-
stvo ako vzácnu hodno-
tu pre moderného člo-
veka. Kampaň vytvára
priestor, kde si môžeme
pripomenúť, že spokoj-
né manželstvo nie je
samozrejmosť, ale
vzťah, ktorý by sme mali
rozvíjať. Tento rok sa
Národný týždeň man-
želstva konal v čase
10.02. – 16.02. 2025
a jeho témou bol „Beh
na dlhú trať“.

Aj v našej farnosti sme sa rozhodli zapojiť
a vzájomne sa povzbudiť na manželskej ces-
te.

V stredu 12. februára sme začali v kostole
modlitbou sv. ruženca za rodiny a manželstvá
našej farnosti. Po nej sme sa presunuli do
Koliby JOSU, kde si jednotlivé páry zmerali
svoje zručnosti v hraní bowlingu. Niektorí mali
natrénované viac iní menej, ale šlo najmä
o zábavu a tú sme si veru všetci užili.

Vo štvrtok 13. februára sme začali mode-
rovanou adoráciou za rodiny a manželstvá. Pri
svätej omši sme si obnovili manželské sľuby.
Následne sa nám svojím svedectvom na tému

Spomienka
na mladosť – svadby

Svadba za mojej mladosti bola po sviatkoch,
pohreboch najväčšia udalosť v dedine. Bývali zvy-
čajne v pondelok alebo utorok. Začínala o 10 alebo
11 hodine. Svadobný sprievod šiel do kostola v Ha-
bovke peši, spievajúc svadobné alebo iné piesne -
Zahučali hory...

Pred sprievodom išli muzikanti alebo len harmo-
nikár, ktorí hrali. V prípade, že niektorému z mlado-
manželov zomrel otec alebo matka, zastavili sa aj
na cintoríne pri hrobe. Okolo cesty aj pred kosto-
lom, stáli ženy a obzerali, aká je mladucha vypará-
dená, aj ostatné čo majú oblečené. Patrilo sa, aby
mladucha plakala pred kostolom a gazdiné rozdá-
vali koláče prizerajúcim. Po skončení obradov, sva-
dobníci šli domov na hostinu. Cez leto boli vonku na
dvore drevené stoly a lavice a keď pršalo, boli v hum-
ne a pocieni. Niekedy tam aj tancovali. Cez zimu sa
tlačili v izbe. Starší svadobníci ostali sedieť a roz-
právali sa. Mladí svadobčania sa zabávali i v krčme
u Filčeka – dnes mäsna Šroba. Tam mohli prísť aj
ostatní mladí ľudia z dediny a tancovať. Ženy z de-
diny boli zvedavé a stáli aj na súdkoch z piva a po-
zerali sa na zabávajúcich. Mládež sa musela držať
pekne, aby ich neohovorili. O polnoci bolo čepčenie
nevesty a ženíchovi nasadili klobúk a pasovali ho
za ženatého. Keď svadba končila, bolo po polnoci
a svadobčania sa vrátili do svadobného domu, kde
sa nevesta rozlúčila s rodičmi. Prišli perinárky na
voze, odviezli nevestu s perinami a výbavkou do
nového domu. Svadba sa skončila a všetci sa rozišli
domov.

Florentína Tekeľová

Manželská láska prihovorili manželia Mária
a Milan Tisoňovci z Rabče. Na fare bolo pre
zúčastnených prichystané malé občerstvenie,
pri ktorom sme sa mohli medzi sebou poroz-
právať a povzbudiť. Chceme poďakovať
všetkým, ktorí nám akýmkoľvek spôsobom po-
mohli pri organizácii podujatia.

Všetci, čo žijeme v manželstve vieme, že
život prináša krásne a radostné, ale občas aj
smutné a ťažké chvíle. Chceme vytrvať a byť
verní aj v čase skúšok. Tak nám Pán Boh po-
máhaj!

Mária Šuriňáková
Foto: Matúš Petrášek
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ZO ŽIVOTA V MATERSKEJ ŠKOLE
Zápis do materskej školy

Riaditeľstvo ZŠ s MŠ  Zuberec
oznamuje rodičom, že zápis detí do
Materskej školy v Zuberci na škol-
ský rok 2025/2026 sa uskutoční
v termíne od 1. mája do 16. mája

Spoznaj remeslo – práca s vlnou

V materskej škole nás navštívila
pani Monika Glovaťáková, ktorá
deťom priblížila jednu z tradícií
nášho Slovenska. Ukázala deťom
ako sa vlna z ovečky čistí, suší a

Vodička je vzácny dar
22. marec je oficiálnym Sveto-

vým dňom vody. A tak sme si aj
v materskej škole hravou formou
a zážitkovým učením pripomenuli,
aká vzácna je voda a prečo ju mu-
síme chrániť. Spoločne sme si stri-
haním a lepením vytvorili čelenku,
ktorá nám už od rána pripomínala,

aký sviatok oslavujeme. Deti sa za-
hrali hudobno - pohybové hry k da-
nej téme, na základe vlastných pre-
konceptov a podľa obrázkového
materiálu opisovali využitie a vý-
znam vody. Naši najmladší z triedy
Lienok vyfarbovali poskladané
kvietky podľa fantázie, ktoré násled-
ne použili pri pokuse s vodou, po-
zorovali svoj odraz na vodnej hladi-
ne. Včielky tvorili a overovali pred-
poklady pri experimentovaní s vo-
dou v aktivite s názvom Ktorý Pam-

Moja kamarátka – knižka
Krásny mesiac marec - me-

siac kníh sme sa v materskej
škole venovali rôznym aktivi-
tám s knihou. Pani učiteľky si
spolu s deťmi denne čítali rôz-
ne rozprávky, bájky a príbehy.
Oboznámili sme sa s rozpráv-
kovými postavičkami, zahrali si
bábkové a prstové divadielko,
pracovali s marionetami a učili
sa všelijaké básničky. Dokon-
ca si deti napísali a ilustrovali
svoje vlastné knihy a básne,
ktoré touto cestou môžeme
uverejniť v našich Zuberských
novinách. Tomáško Šroba
našu materskú škôlku hrdo re-
prezentoval v recitačnej súťaži
- Hviezdička, kde sa zúčastnili
deti z celej Oravy. Tiež sme sa
ako materská škola zapojili do
výtvarnej súťaže - Vráťme kni-
hy do škôl.

Dôležitou súčasťou tohto mesia-
ca je ale návšteva OBECNEJ KNIŽ-
NICE. Každá trieda mala možnosť
nahliadnuť a dokonca si aj vyskú-
šať prácu v knižnici. Chceme sa

2025. Elektronická prihláška bude
v danom termíne sprístupnená na
webovom sídle materskej školy –
www.mszuberec.edupage.org.

Mgr. Kamila Šišková

ďalej spracúva. Deti sa aktívne za-
pájali a spolupracovali pri zaujíma-
vých aktivitách a zistili aká dlhá ces-
ta prejde od získania vlny až k jej
spracovaniu.

púšik pláva? V bublinkovom tanci
pohybovo improvizovali na pieseň
Na vode nám záleží. A naši najstar-
ší z triedy Motýlikov a Mravčekov
kreslili vodou, precvičovali si jemnú
motoriku pri prenášaní vody pomo-
cou špongie z nádoby do nádoby,
opisovali a ochutnávali vodu, osvo-

jovali a upevňovali si správne pou-
žívanie krhly pri polievaní kvietkov
v materskej škole. Samozrejme vy-
užili sme aj pekné počasie a vybrali
sme sa na vychádzku. Cestou
k vodnej elektrárni pri Studenom po-
toku sme zdolávali nerovnomerný
terén a vychutnávali sme si jarné
lúče slniečka. Na záver dňa v ma-
terskej škole boli deti odmenené
diplomom za zvládnutie aktivít, kto-
rý im bude pripomínať, aká je voda
nenahraditeľná a vzácna.

POLICAJT
Policajt je vážny pán,
v aute sa on vozí sám.

Zlodejov on chytá rád,
je náš dobrý kamarát.

Chráni ľudí, pomáha im,
na koníku zamáva im.

Anita Chladná, Tomáš Šroba

Kolektív učiteliek MŠ

veľmi poďakovať pani Šrobovej, kto-
rá nás aj niekoľkokrát do roka po-
zve na návštevu knižnice a deťom
hravou formou priblíži prácu s kni-
hou a lásku k čítaniu.

PANDIČKA V KNIŽNICI
Pandička Bela žila na strome. Jedného dňa sa roz-
hodla, že ide do knižnice. Síce vedela, kde je kniž-
nica, ale bolo to ďaleko. Poprosila svojho kama-
ráta tigra, aby ju tam odviezol. Keď si v knižnici
pozrela všetky knihy, tak zrazu zbadala jednu kni-
hu o pandách. Veľmi sa jej zapáčila. Tak si ju po-
žičala a doma si z nej hneď čítala.

Zoe Kovalčíková

DINOSAURUS DAMIÁN
V praveku žil dinosaurus Damián. Býval v di-
vočine a rád sa hral bitky so svojimi kamarát-
mi. Raz si pri tom zlomil nohu, veľmi ho to
bolelo a tak hlasno plakal, až si
niektorí mysleli, že bude ze-
metrasenie. Mal však super
kamošov, ktorí ho rozo-
smiali, lebo šašovali. Vyro-
bili pre neho z dreva barly a na
nohu sadru. Uvarili mu aj čajík. Noha
sa mu rýchlo vyliečila a pri ďalších
hrách si už dával pozor.

Jerguš Jantoľák, Jakub Ligas, Matej
Harmata, Riško Motyčák, Bruno Kimlička
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ZO ŽIVOTA V ZÁKLADNEJ ŠKOLE

Vo štvrtok 27. marca 2025 do-
poludnia sme sa vybrali s predško-
lákmi na návštevu do Základnej ško-
ly v Zuberci, kde nás privítal pán ria-
diteľ Mgr. Kováľ. Prišli aj kamaráti

V utorok 18. februára žiaci pre-
žili zaujímavé a náučné predpolud-
nie v sále KD Zuberec, kde vystúpi-
li umelci z Občianskeho združenia
Škola života, s ktorými škola spolu-
pracuje už veľa rokov.

Súčasťou programu pre žiakov
I. stupňa bola okrem hudobníkov aj
profesionálna záchranárka, ktorá
deťom názorne ukázala, ako môže
aj jednoduchý zásah zachrániť ľud-
ský život a aké kroky sú dôležité pri
poskytovaní prvej pomoci. Deti sa
aktívne zapájali do programu, pri-
čom si vyskúšali jednoduché úkony
prvej pomoci. Celý program bol do-
plnený o veselé pesničky a farebnú
videoprojekciu. Deti si tak nielen
odniesli nové vedomosti, ale získali

V poslednom období sme sa na
triednických hodinách venovali ak-
tivitám na rozvoj wellbeingu žiakov.
Z medzinárodných výskumov vyplý-
va, že systematická podpora well-
beingu vedie k významnému zlep-
šeniu sociálnych a emocionálnych
zručností i vzdelávacích výsledkov
žiakov. Zásadne prispieva k zníže-
niu výskytu šikanovania a k zníže-
niu počtu žiakov trpiacich úzkosťa-
mi, depresiami a ďalšími psychický-
mi problémami. (SPRIEVODCA
WELLBEINGOM v školskom
prostredí, ŠŠI 2023)

Aktivity sme čerpali z materiálu
Sprievodca wellbeingom v škol-
skom prostredí. Piataci aj druháci si
vyskúšali aktivitu „Ruka duševného
zdravia“, ktorej cieľom je pochopiť
vplyv psychickej a duševnej poho-
dy na budovanie vzťahov a dosaho-
vanie lepších výsledkov vo všetkých
oblastiach. Okrem toho sa žiaci
5. ročníka naučili cvičenia na pod-
poru duševného zdravia: „Hlavu
hore, Vypnúť hruď a Dýchanie so
zošpúlenými perami“, ktorých cie-
ľom je zlepšiť dýchanie, držanie tela
a redukcia problémových reakcií
hravou formou. Podporili sme aj
spoluprácu v triede aktivitou „Sta-
viame lego“, po ktorej sme diskuto-

Wellbeing a jeho podpora
v prostredí našej školy

vali, aké obmedzenia musíme pre-
konávať v triede a navrhovali sme
konkrétne riešenia.

Šiestaci realizovali aktivitu „Aký
som alebo ako sa vidím“, ktorej cie-
ľom bolo uvedomiť si a vyjadriť svo-
je vlastnosti, nadobudnúť cit spolu-
patričnosti ku skupine a počúvať po-
zorne druhých. Siedmaci robili akti-
vitu „Moje slabé a silné stránky“,
počas ktorej bolo úlohou žiakov za-
myslieť sa nad svojimi silnými a sla-
bými stránkami. Následne pomocou
záverečných otázok diskutovali
a reflektovali ako sa im darilo. Ôs-
maci sa najskôr zaoberali samot-
ným pojmom wellbeing, potom rie-
šili,  čo im spôsobuje stres a čo do-
káže pomôcť. Nakoniec prostredníc-
tvom aktivity „Máme mierumilovnú
triedu?“ analyzovali súčasnú klímu
v triede a diskutovali o spôsoboch,
ako ju urobiť pozitívnou, bezpečnou
a celkovo prijateľnou pre všetkých.
Deviataci si urobili Test „Inventár
odolnosti“, prostredníctvom ktorého
mohli zistiť mieru svojej odolnosti
a aktivitu Ruka duševného zdravia.

Naším cieľom je vytvoriť kultúru
wellbeingu v našej škole a zabez-
pečiť tak našim žiakom v prostredí
našej školy pocit šťastia a spokoj-
nosti.

Do vedomostnej súťaže Všetko-
vedko pre žiakov 1. až 4. ročníka
sa v tomto školskom roku zapojilo
55 žiakov našej školy. Všetci zúčast-
není boli odmenení diplomami a ce-
ruzkami. Tí najúspešnejší žiaci aj
vecnými cenami.

Úspešní riešitelia:

Nina Kulašová z 1.A

Aj v tomto školskom roku si žia-
ci mohli súťažnou formou porovnať
svoje vedomosti s rovesníkmi
z iných škôl a predviesť svoje schop-
nosti v súťaži „EXPERT geniality
show“. Z našej školy sa do súťaže
zapojilo 25 žiakov 2. stupňa, ktorí
súťažili v nasledujúcich témach:

Od Dunaja k Tatrám – slovenské de-
jiny, umenie, šport, geografia, sláv-
ne osobnosti Slovenska.

Do you speak English? – základné
jazykové zručnosti a reálie anglic-
ky hovoriacich krajín.

Mozgolamy – logické hádanky, po-
stupnosti, zaujímavé slovné úlohy.

Tajomstvá prírody – poznatky z bio-
lógie, fyziky, astronómie a chémie.

Všetkovedko
Adam Zubek z 1.A
Hanna Leginus z 2.A
Ela Chladná z 3.A
Stella Mária Kulinová z 3.B
Elizabeth Pilarčíková z 3.B
Kristína Parižová zo 4.A

Všetkým súťažiacim ďakujeme
za účasť a úspešným riešiteľom bla-
hoželáme.

EXPERT GENIALITY SHOW
Žiaci, ktorým sa podarilo prebo-

jovať medzi 25 % najlepších v cel-
kovom poradí, získali titul a diplom
TOP EXPERT. Teodor Podbieľančík
zo 6.A sa opäť zaradil medzi 3 %
najúspešnejších súťažiacich a v sú-
ťaži získal peknú vecnú cenu.

Titul TOP EXPERT získali:
Veronika Ligasová 5. B
Teodor Podbieľančík 6. A
Zuzana Bažíková 6. A
Aneta Harmatová 6. A
Matúš Valek 6. A
Leonard Geschwandtner 8. B
Lujza Šrobová 8. B

Všetkým EXPERTOM a TOP
EXPERTOM blahoželáme a ostat-
ným súťažiacim ďakujeme za účasť.

Predškoláci na návšteve v ZŠ
s pripravenými stanovišťami, kde si
deti rozvíjali svoje pohybové zruč-
nosti. Boli sme pozdraviť aj pani
kuchárky v jedálni, kde sme všetci
dostali sladkú odmenu. Deti sa tak

ZŠ

Prvá pomoc
– hudobno-náučný program

aj odvahu a istotu pomôcť v krízo-
vých situáciách.

Žiaci II. stupňa sa so záchranár-
kou naučili, ako správne reagovať
pri úrazoch vo voľnej prírode, vo
vode, pri športe či v domácnosti.

Deti pochopili, aké kroky je potreb-
né podniknúť v prípade rôznych dru-
hov úrazov a ako postupovať v kri-
tických situáciách. Súčasťou progra-
mu bola aj praktická ukážka použi-
tia AED (automatického externého
defibrilátora), ktorý môže zachrániť
ľudský život – a to aj v rukách die-
ťaťa. Profesionálny výklad bol obo-
hatený o hudobné vstupy a pútavé
videoprojekcie, ktoré zaistili lepšie
pochopenie témy.

z materskej školy z Oravského Bie-
leho Potoka. Spoločne sme boli po-
zdraviť prvákov v triedach. Nasledo-
valo divadelné predstavenie O ru-
kavičke, ktoré si pre nás pripravili
žiaci siedmeho ročníka. Potom sme
sa presunuli do telocvične, kde nás
čakala pani učiteľka Mgr. Hudáčko-
vá so žiačkami šiesteho ročníka

bližšie oboznámili s priestormi a za-
mestnancami školy, ktorú budú od
septembra navštevovať. Pri odcho-
de zo ZŠ pán riaditeľ odmenil pred-
školákov sladkosťou.

Do škôlky sme sa vracali šťastní
a plní zážitkov, za čo ďakujeme a
tešíme sa už do školy.

MŠ
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V nedeľu 5. januára 2025
o 17.00 hod. v Kultúrnom dome
v Zuberci, pred úplne zaplnenou sá-
lou, uviedli ochotnícki divadelníci
z Kvačian divadelnú hru v dvoch

dejstvách „Aká bolesť, taká medicí-
na“. Režisérkou predstavenia bola
pani Mgr. Oľga Šišková.

Divadelná hra od autora Emila
Göllnera námetovo čerpala z pros-
tredia slovenskej dediny a jej dej bol
situovaný do 80-tych rokov. Na po-
zadí konfliktu medzi dvoma „zne-

Plesovú sezónu v našej obci
sme otvorili Rodičovskou zábavou,
ktorá sa konala 11. januára 2025
v sále Kultúrneho domu v Zuberci.
Po šiestich rokoch sme sa pokúsili
oživiť túto milú tradíciu a verím tomu,
že úspešne. Zábavu organizujú čle-
novia rady ZRPŠ. Výťažok je urče-

ný najmä na pomôcky a aktivity detí
v našej základnej a materskej ško-
le.

Zábavu otvoril svojím príhovo-
rom pán riaditeľ Základnej školy
Mgr. Miroslav Kováľ. Tanečné kolo
nám uviedli zaujímavou choreogra-
fiou rodičia, členovia tanečnej ško-
ly MAESTRO zo Zuberca. Svojím
programom večer spestrili šikovné
detičky z Oravského Bieleho Poto-
ka, ktoré tancujú v súkromnej ume-
leckej škole Martina Rosinu v Tvr-

Stalo sa to už
milou tradíciou, že
sa v obci Zuberec
môžeme v rámci
plesovej sezóny
zabávať aj pod rúš-
kom rôznych ma-
siek. Aj tohto roku
rodičia OZ Hafiry
zorganizovali túto
vydarenú akciu,
ktorá sa stáva vy-
darenou kvôli vese-
lým a zábavným ľu-
ďom, ktorí sa tam
stretávajú. A veru
ich bolo tento rok
neúrekom. Bolo aj
dosť cezpoľných,
ale najviac bolo ľudí
z našej doliny. Člo-
vek si šiel oči vyo-
čiť, aké majú ľudia
nápady a ako vedia
tvoriť. A o zábave ani nehovorím.
Maska dovoľuje zábavu uvoľnenej-
šiu a keď nám púšťa hudbu Paľko
Littva, človek sa nenazdá a už je tu

Dňa 25. januára 2025 sa v na-
šej obci konal 4. Zuberecký bál.
Stretlo sa tu cca 180 hostí – milov-
níkov tanca, hudby a zábavy, pre-
važne zo Zuberca, ale aj z okolitých
miest a obcí. Zuberecký bál bol
o noblese, tanci, zábave a radosti.

O otvorenie plesu sa s valčíkovým
mixom postarali naši tanečníci z TŠ
MAESTRO pobočka Zuberec, o zá-
bavu sa postaral DJ Mih a DJ Rob-
bi. Hlavným hosťom večera bola
skupina Ploštín Punk z Liptova, kto-
rá účinkuje už viac ako 30 rokov. Pri
ich vystúpení sme si nielen zatan-
covali, ale aj zaspievali ich známe
hity.

Aká bolesť, taká medicína Maškarný ples

Oživená tradícia Rodičovskej zábavy

4. Zuberecký bál

priatelenými“ rodinami ponúkla
úsmevný pohľad na ľudský charak-
ter s jeho kladmi i zápormi. Závisť,
túžba po bohatstve, malomeštiactvo
a intrigy na jednej strane a láska,

spolupatričnosť a zdravý sedliacky
rozum na strane druhej. Ponauče-
nia, ktoré hra prináša, sú nadčaso-
vé, aktuálne aj pre dnešného člo-
veka.

Ďakujeme divadelníkom z Kva-
čian za skvelé predstavenie a už sa
tešíme na budúci rok.

(r)

O polnoci samozrejme nechýba-
la tradičná bohatá tombola: 1. Elek-
trickú kolobežka, 2. Plynový záhrad-
ný gril, 3. Robotický vysávač a ďal-
ších cca 100 cien – víkendové po-
byty, lyžovačky, praktické veci do
domácnosti. Týmto chceme poďa-

kovať všetkým sponzorom za ocho-
tu prispieť do tomboly akýmkoľvek
spôsobom. Zuberecký bál dopadol
výborne a všetkým hosťom ďakuje-
me za príjemne strávený večer, za
vynikajúcu zábavu a atmosféru.

Všetkých vás pozývame aj na
budúci rok 31. 1. 2026 a tešíme sa
na vás.

Manželia Ťapajákovci

došíne. O svoj spev a hru na har-
monike nás obohatili súrodenci -
Elenka a Matej Borsíkovci zo Zuber-
ca. Do tanca nám zahral DJ Dali-
bor Leginus.

Chceli by sme sa poďakovať
všetkým rodičom, ktorí podporili ak-
tivity detí ZŠ s MŠ Zuberec zakú-

pením vstupenky, alebo tombolové-
ho lístka. Tiež by sme sa chceli po-
ďakovať vedeniu ZŠ, členom ZRPŠ,
pani kuchárkam, Obecnému úradu
Zuberec, všetkým sponzorom, pod-
nikateľom alebo rodinám, za akú-
koľvek pomoc a za to, že prispeli
krásnymi cenami do tomboly. Verím
tomu, že sme sa všetci dobre zaba-
vili a už teraz Vás pozývame na
ďalšiu Rodičovskú zábavu, ktorá sa
bude konať 17. januára 2026.

Mária Šuriňáková
Foto: Eva Ištoková

ráno...len masky prepotené a nohy
bolia... Kto tohto roku nestihol a ne-
mohol, na budúci rok je vítaný so
všetkými, ktorí sa radi zabávajú...

Eva Brečková
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Sobota 8. február 2025 bol ten
deň, kedy sa všetky generácie stretli
na Rodinnom farskom batôžkovom
plese. Tí starší nabalili do batôžkov
niečo chutné, na zábavu sa tešili
všetci, ale najviac tí vekom mladší.
Tento rok nám zahral DJ Šimon
Harmata, ktorý si pre všetkých na-
chystal hudobné animácie.

Tak ako za posledné roky aj ten-
to rok bol výťažok z plesu určený na
dobročinné účely. Rozhodli sme sa
pomôcť rodinám detí so špeciálny-
mi potrebami. Ich rodiny to nemajú
jednoduché. Chceli by sme vzdať
hold rodičom týchto detí, najmä ich
mamám, pretože sa vzdali práce.
Deti potrebujú ich starostlivosť

V predvečer posledného dňa fa-
šiangov sa naši seniori opäť zišli na
posedení v Kultúrnom dome v Zu-
berci. Členovia výboru vyobliekaní

do fašiangových masiek, všetkých
srdečne vítali dobrým medovým
drinkom a šiškami. Po usadení

Pochovávanie basy sa už v Zu-
berci stalo tradíciou. Aj tohto roku,
v utorok 4. marca sme o 20.00 ho-
dine pochovali najprv malú basu,
keďže aj deti potrebujú zažiť túto
atmosféru. Na začiatok sme im roz-
dali čierne šatky, lebo to k takému
koncu fašiangu spojenému s pocho-

Vynášanie Moreny

Rodinný farský batôžkový ples
a pozornosť 24 hodín denne, 7 dní
v týždni. Vyzbieranou sumou sme
prispeli Danielke na rehabilitácie
a rodinám Damiánka, Miška, Boris-
ka, Heňka a Teodora na náklady na
dopravu.

Chceli by sme sa poďakovať
nášmu pánovi farárovi Antonovi Ty-
rolovi, že sa ujal záštity nad plesom.

Animátorom, ktorí si pripravili akti-
vity a súťaže pre deti. Všetkým
ochotným dobrovoľníkom, ktorí po-
máhali pri organizácii a zdobení
sály. Veľká vďaka patrí sponzorom
a ochotným ľuďom, ktorí prišli
a prispeli na dobrý úmysel. Tešíme
sa na stretnutie aj o rok.

Organizátori

Fašiangové posedenie

vaním basy patrí. Potom sme pre-
svedčili v plakaní - „revaní“ za tou
basou, ktorá štyridsať dní hrať ne-
môže. Deti museli posľubovať čo
všetko ako obetu obetujú jednu čo-
koládu že jesť nebudú, ktorýsi mo-
bilovanie, ktorýsi, že poslúchať budú
celých štyridsať dní. A tak sme

Pochovávanie basy

Tohto roku sme vy-
nášali Morenu na
Kvetnú nedeľu. Týž-
deň sme zmeškali,
lebo u nás v Zuberci
sa Morena vynášala
na Smrtnú nedeľu.
Počasie na Smrtnú
nedeľu patrilo ešte
zime, takže sa More-
na ešte tešila.

Tohtoročné vyná-
šanie Moreny bolo
zaujímavé aj tým, že
si deti zo súboru Ro-
háčik Morenu vyrobili
sami. Chlapci pozbíjali
konštrukciu a dievča-
tá potom pozväzovali
malé slamené snopky,
ktoré popreväzovali
tak, aby vzniklo telo
Moreny. Nakoniec ju
obliekali do Zuberské-

a ochutnaní pohostenia z batôžkov
sa mohla zábava začať. Do tanca
nás vyzval DJ Littva, ktorý sa celý
večer staral o dobrú zábavu, vyhrá-

vaním melódií
z nášho mládí.
Medzi prestáv-
kami sa loso-
vala bohatá
tombola, ktorá
potešila kaž-
dého.

O dobrú
náladu sa sta-
ral aj harmoni-
kár z kapely
3D. (traja dô-
chodci). Po
dobrej zábave

a posedení, sa päťdesiat seniorov
o polnoci rozchádzalo s peknými zá-
žitkami domov.

(AŠ)

v sprievode aj s muzikou Šuvadov-
cov tú basu po sále ponosili a po-
tom ju „pán farár Rišo“ slávnostne
a dôstojne pochoval. Deti ešte ho-
dinu, dve potancovali.

A keď len starší ostali, po buja-
rej tanečnej zábave o 23.50 sme
zase veľkú basu pochovali. Náv-

števníci Zuberca, ktorí sa zúčastnili
zábavy, tiež či chceli a či nie, mu-
seli v sprievode ísť plakať a kvíliť.
Možno aj slzu vypustili. O polnoci
nastalo na štyridsať dní ticho.

Basa odpočíva, my držíme sľu-
by a čakáme, kedy zas zaznie prvá
jarná muzika.

Daniela Žuffová

ho kroja. Ešte sme si poprespevo-
vali piesne patriace k vynášaniu
a tak milú Morenu vyniesli za dedi-
nu a z mosta v Plavisku, horiacu do

potoka hodili. A teraz už Jar môže
začať.

Text a foto: Daniela Žuffová
a Katarína Matištíková
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Sestry Katka a Veronika Šrobo-
vé majú za sebou ďalšiu úspešnú
sezónu.

Koncom mája Katka zmaturova-
la na medzinárodnej lyžiarskej ško-
le Apex 2100 vo francúzskom Tig-
nes a momentálne študuje na Uni-
verzite Komenského v Bratislave.
Lyžiarom začína príprava už v máji,
najintenzívnejšia príprava však za-
čala sestrám v októbri a novembri,
kedy obe absolvovali kempy v ly-
žiarskej hale v Litve, na ľadovcoch
v Rakúsku a skoro mesiac vo fín-
skom Levi, kde trénovali na ľadovej
zjazdovke, na ktorej sú preteky sve-
tového pohára žien. Tomuto pred-
chádzala kondičná príprava v lete.
Preteková sezóna sa začala v de-
cembri a skončila sa až teraz pred
Veľkou nocou.

Katka preteká vo všetkých dis-
ciplínach – slalom, obrovský slalom,
superobrovský slalom (superG)
a zjazd. Túto zimu zaznamenala
vyše 60 štartov. Medzi nimi boli naj-
mä FIS preteky, ale aj väčšie podu-
jatia ako Zimná svetová univerziá-
da v Bardonecchii a Majstrovstvá
sveta juniorov, kde sa nominovali
spolu s Veronikou. Oboje sa tento
rok odohrali v Taliansku. „Sezóna

Katka Šrobová je víťazkou 70. ročníka Veľkej ceny Slovenska!
mala svoje silnejšie aj slab-
šie momenty. Najviac ma
teší 7. miesto v superG
a 10. miesto v alpskej kom-
binácií (superG a slalom)
na univerziáde. Takisto ma
teší aj titul vicemajsterky
Slovenska v obrovskom
slalome, či víťazstvo na
Veľkej cene Slovenska na
Štrbskom plese. Zazname-
nala som aj 5 víťazstiev na
medzinárodných FIS pre-
tekoch. Pekným spoloč-
ným momentom pre nás
s Veronikou bola aj mož-
nosť pretekať v tímovej sú-
ťaži (super G a slalom) ako
jediné sesterské duo na
Majstrovstvách sveta juni-
orov v talianskom Tarvisiu.
Tiež ma teší, že v budúcej
sezóne budem opäť v štát-
nej reprezentácii.“

Mladšia Veronika štu-
duje 3. ročník na Športo-
vom gymnáziu v Poprade.
Príprava sa jej začala na
reprezentačnom kempe
v švajčiarskom Saas Fee
a pokračovala v Rakúsku
a Fínsku. V Levi absolvo-

vala aj prvé tohoročné preteky.
Veronika jazdí okrem zjazdu
všetky disciplíny. Potom začal
kolotoč pretekov. „Túto sezónu
som dokopy odpretekala vyše
45 pretekov v Taliansku, Ra-
kúsku, Poľsku, Česku a na Slo-
vensku. Väčšina z nich boli
FISové preteky, trikrát sa mi
podarilo vyhrať. Veľmi ma teší,
že sa mi tento rok podarilo no-
minovať sa na Majstrovstvá
sveta juniorov v Tarvisiu, bola
to pre mňa veľká skúsenosť.
Na Majstrovstvách Slovenskej
republiky v Jasnej som získala
3. miesto v obrovskom slalo-
me. Najväčší prínos tejto sezó-
ny je, že sa mi podarilo zlepšiť
si FIS body, čo znamená lep-
šia štartovná pozícia v budúcej
sezóne“. Aj Veronika sa zara-
dila do štátnej reprezentácie
pre budúcu sezónu.

Sestry pretekajú na veľkých
podujatiach za TJ Roháče Zu-
berec, takže nám všetkým ro-
bia reklamu a propagujú našu
obec nielen na Slovensku, ale
aj v zahraničí.

L. Š.
Foto: Vlado Siráň

Od Tatier k Dunaju na bicykli
napriek skleróze multiplex

Už jedenásty krát sa stretnú na
svojich eBikeoch cyklisti - pacienti
so sklerózou multiplex, aby tak opäť
zdolali pol Slovenska. V tesnom
závese za nimi budú bicyklovať
zdraví účastníci. Spoločne takto vy-
tvoria tím, ktorí sa rok čo rok vydá-
va koleso pri kolese na trasu, kto-
rou vysielajú do spoločnosti posol-
stvo: Všetko je možné, aj naoko
nemožné. Spojením týchto dvoch
komunít: zdraví a nevyliečiteľní op-
timisti (pacienti so sklerózou multi-
plex), vytvárajú tak unikátnu komu-
nitu. Zdraví svojou neutíchajúcou
energiou vysielajú cez svoje nohy
„impulzy“ svojim kolegom – pacien-
tom, aby takto pocítili, že sú tu vždy
pripravení byť nápomocní. Je to sku-

piatok 08:00 - 14:30
sobota 08:00 - 15:30
nedeľa 08:30 - 16:30
pondelok 08:00 - 15:30

Na nedeľné popoludnie o 14:00
je pre návštevníkov pripravený
folklórny program.

Ochotnícke divadlo Úboč z Orav-
ského Bieleho Potoka pozýva
27. apríla 2025 o 19.00 hod. do Kul-
túrneho domu v Zuberci na divadel-
né predstavenie autora Štefana
Králika MOZOĽOVCI.

točne famózne, ako spolu vytvára-
jú pelotón, ktorí svoju energiou roz-
širujú na kilometre medzi slovenské
mestá a obce.

11. ročník sa nezvyčajne začína
v obci Zuberec. Vždy tu doteraz
končila prvá etapa. Dobré srdcia
obyvateľov vytvorili prekrásne priví-
tanie spoločne s detičkami a miest-
nymi obyvateľmi. Celé to zastrešo-
val miestny cykloklub spolu s pánom
starostom. Tešíme sa na štart v Zu-
berci. Bude to novinka, ktorá sa
možno stane tradíciou.

Vidíme sa na štarte 26.5.2025
o 8:00 hodine.

Pri tomto podujatí VšZP propa-
guje preventívne prehliadky a tak
budú mať naši občania možnosť

využiť ich aktivity, ktoré budú reali-
zované 26.5.2025 v Zuberci. Pred-
pokladaný čas pôsobenia: 12.00 –
14.00 hod.

Plánované aktivity:
• meranie telesných hodnôt prí-

strojom InBody – pomer svalov,
tukov a vody v tele a konzultácia
výsledkov výživovými poradcami
priamo na mieste

• meranie krvného tlaku a  saturá-
cie krvi kyslíkom s konzultáciou
priamo na mieste

• aktivity zamerané na prevenciu
rakoviny

• pracovníci klientskeho centra
zabezpečia kvalitný klientsky ser-
vis na tému zdravotné poistenie

Ing. Ján Urban

Veľkonočné
sviatky v Múzeu
oravskej dediny

MOZOĽOVCI
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Vypísané z matriky

Karol Žilinec
Martin Matejek

70 rokov
Emília Gondová
Anna Lajčinová
Ján Krivánka
Ing. Ladislav Urban
Otília Chovančáková
Daniel Harmata
Stanislav Hudec
Ladislav Kubánik
Anna Motyčáková

75 rokov
Otília Bistarová
Mária Šišková
Filoména Jančová
Anna Urbanová
Jozef Gonda

29.01. Božena Magerčáková rod. Branická (1937)
04.02. Anton Janoštín (1947)
12.02. Pavol Matištík (1975)
11.03. Bernardína Magerčáková rod. Fandáková (1930)
15.03. Anna Šveláňová rod. Šuriňáková (1938)

Agneša Šuriňáková
Jozef Jančo
Vilma Bebejová
Anna Žáková

80 rokov
Mária Šišková
Štefan Blažek

85 rokov
Anna Tarčáková
Karol Maťkuliak

90 rokov
Irena Fileková
Juraj Vidiečan

Blahoželáme jubilantom

Odprevadili sme na poslednej ceste

Narodili sa

50 rokov manželstva

55 rokov manželstva

Anna a Štefan Salátovi
Jozef a Filoména Jančovi

Alojz a Margita Tekeľovi

Sára Gejdošová
Samuel Šurina

Vážení spoluobčania, obec Zu-
berec a sociálna komisia pri obec-
nom úrade každoročne gratuluje
občanom našej obce k ich životným
jubileám. Jedným z takýchto výročí
je aj uzatvorenie manželstva. Na-
koľko máme k dispozícii len termí-
ny uzatvorených sobášov z matrič-

Oznam jubilujúcim občanom
ného úradu v Habovke, chceli by
sme požiadať tých, ktorí uzatvorili
sobáš cez iný matričný úrad a budú
mať v tomto roku 2025 výročie uza-
tvorenia sobáša (50., 55., 60., 65.),
aby to oznámili na obecný úrad
(tel.: 043 5395103).

(r)
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Po troch rokoch sa lyžiarskemu
oddielu TJ Roháče Zuberec v spo-
lupráci s obcou Zuberec a lyžiar-
skym strediskom Janovky, podarilo
zorganizovať preteky v obrovskom
slalome pre občanov Zuberca
„Cena Janôvek 2025“. Preteky sa

Počas jar-
ných prázdnin sa
v Kultúrnom do-
me v Zuberci ko-
nali tri besedy
pre verejnosť pod
názvom Večer so
záchranármi. Zá-
merom týchto
stretnutí bolo pri-
blížiť prácu hor-
ských záchraná-
rov nielen obyva-
teľom Zuberca,
ale aj turistom či lyžiarom. Besedy
sa uskutočnili vždy vo štvrtok v pod-
večerných hodinách a zakaždým
bola sála plne obsadená.

Hosťami večera boli záchranári
Horskej záchrannej služby z oblast-
ného strediska Západné Tatry, ktorí
pôsobia neďaleko Zuberca, na Zve-
rovke. Počas prezentovania jednot-
livých záchranárskych činností boli
aj názorné ukážky, ktoré boli v in-

Žiaci registrovaní v ZSL:
Hugo Fandák
Juniorky: Zuzana Harmatová
Juniori: Daniel Pilarčík
Ženy: Mária Šišková
Muži: Matej Šiška
Staršie ženy: Monika Hrkľová
Starší muži: Martin Urban
Seniorky: Kamila Šišková
Seniori: Milan Šiška

terakcii s publikom. Prítomní mali
možnosť reálne vidieť použitie
transportných prostriedkov, ošetre-
nie pacienta na lyžiarskej trati, si-
muláciu záchrany v lavíne, využitie
lanových techník pri záchrane z jas-
kyne, či pátranie pomocou záchra-
nárskeho psa. Spestrením progra-
mu boli aj rôzne zážitky a príbehy
záchranárov ako aj odporúčania
a zásady bezpečného správania sa
v horách a v lyžiarskych stredis-
kách. Prvé dve diskusie moderoval
bývalý policajný preventista Tibor
Šándor. Záverečnú diskusiu mode-
roval Maroš Vojtko. Obom patrí naše
poďakovanie za ich spoluprácu
a pomoc počas celej diskusie. Zá-
ver večera vždy patril otázkam pub-
lika.

Myslím, že takýto program v Zu-
berci chýbal a má do budúcna per-
spektívu v rámci edukácie a preven-
cie nielen domácich obyvateľov, ale
aj turistov či lyžiarov. Radi by sme
s týmto typom prednášok pokračo-
vali nielen počas jarných prázdnin,
ale aj počas vianočných sviatkov.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa
prednášok zúčastnili a obci Zube-
rec za poskytnutie priestorov.

Kolektív HZS – Zverovka

Po minuloroč-
nom jubilejnom
50. ročníku sa aj
tento rok lyžiarske-
mu oddielu Telový-
chovnej jednoty Ro-
háče-Zuberec po-
darilo zorganizovať
ďalší úspešný roč-
ník pretekov o Go-
ralský klobúčik.

Podujatia sa ten-
to rok zúčastnilo
424 súťažiacich
z piatich krajín. Do-
razilo veľké množ-
stvo pretekárov zo susedných
Čiech, Poľska a už aj tradiční účast-
níci zo Švédska a Rumunska. Našu
obec reprezentovalo 21 detí, rozde-
lených do 6-tich kategórií. Superba-
by chlapci a dievčatá, mladšie
predžiačky/predžiaci a staršie
predžiačky/predžiaci.

51. ročník medzinárodných lyžiarskych pretekov o Goralský klobúčik

Aprílové počasie sa na preteká-
rov, ale aj organizátorov dokonale
pripravilo. V sobotu nás Roháče pri-
vítali s teplým, upršaným počasím.
V nedeľu sme ostali všetci zasko-
čení, keď nás na vrchnej stanici pri-
vítalo 35 cm čerstvého snehu. Pre-
to klobúk dolu pred všetkými, ktorí

sa podieľali na organizácii.
Všetci spolu dokázali oba dni
pripraviť fantastické preteko-
vé zjazdovky, ktoré boli rov-
naké pre prvých aj posled-
ných pretekárov.

V sobotnej kvalifikácii sa
všetci súťažiaci snažili získať
čo najlepšie štartovacie pozí-
cie, do hlavných nedeľných
pretekov. Najrýchlejší čas
v sobotu dosiahla Chantal
Smoleňáková z klubu ASRT
Štrbské Pleso. Z domácich
pretekárov sa v kvalifikácii
najlepšie umiestnili Veronika

Ligasová (15. miesto), Andrej Žuffa
(20. miesto) a Thomas Schmiedgen
(21. miesto). Večer bola v kultúrnom
dome pre deti pripravená už tradič-
ná zábava, spojená s poradou tré-
nerov. Na tejto zábave nás svojím
vystúpením potešila tanečná skupi-
na Karolínka.

V nedeľných zimných podmien-
kach sa v mnohých kategóriách
poradie poriadne zamiešalo. Najlep-
ší čas zo všetkých pretekárov, ale
opäť dosiahla pretekárka klubu
ASRT Štrbské Pleso Chantal Smo-
leňáková (00:36,47s) a svojím vý-
konom tak vyhrala kategóriu star-
ších predžiačiek. Naša najlepšia
pretekárka Veronika Ligasová sa
v týchto ťažkých podmienkach do-
kázala zlepšiť a nakoniec sa umiest-
nila na peknom 11. mieste.

Za lyžiarsky oddiel TJ Roháče
Zuberec, by som chcel poďakovať
našim najstarším pretekárom v tých-
to pretekoch, ktorí sa Goralského
klobúčika zúčastnili naposledy a dú-
fame, že sa im bude dariť aj v star-
ších kategóriách. Týmito pretekár-
mi sú Andrej Žuffa, Thomas
Schmiedgen, Ondrej Valek a Ma-
rián Valek.

Matej Šiška

Cena Janôvek 2025 Večer so záchranármi

Držiteľ najrýchlejšieho času pretekov a víťaz putovného pohára starostu obce
Zuberec – Hugo Fandák

O putovný pohár starostu obce Zuberec

Víťazi jednotlivých kategórií:
Snowboard: Pavol Littva
Prípravka dievčatá: Alexandra
Kubišová
Prípravka chlapci: Jakub Ligas
Predžiačky: Naďa Snováková
Predžiaci: Leonard Bosák
Žiačky: Daniela Ferancová
Žiaci: Adam Bažík
Predžiačky registrované v ZSL:
Veronika Ligasová
Predžiaci registrovaní v ZSL:
Andrej Žuffa
Žiačky registrované v ZSL:
Lujza Šrobová

konali na záver jarných prázdnin,
v sobotu 8. marca.

Pretekov sa zúčastnilo 96 lyžia-
rov, rozdelených do 19-tich kategó-
rií. Pre najrýchlejšieho pretekára bol
opäť pripravený putovný pohár sta-
rostu obce Zuberec.

LO ďakuje lyžiarskemu stredis-
ku Janovky, obci Zuberec a všet-
kým, ktorí svojou troškou pomohli
k zorganizovaniu tohto veselého
podujatia.

Matej Šiška


